OIKONOMETPIA

Ocewplo: 04

BroAétta Addha

Tunua Owovouwv Emiotnuony

Edvind xou Komoototptaxd Hoavemothuio Adnvoy



DITATIOTIXES LOLOTNTES EXTIUNTOV

Eotw é\évag EXTIUNTNAC TNC Ay VWOTNG TUEAUUETEOU O, Ty

Emduuntéc oTaTloTixeg LOLOTNTEC TOU EXTWINTY 0.
o Auepohndlo
® Y LVETELY

° Anore?\ecpauxémw 0 AptoTela



Apuepoindio

O extyntne 0 civor QUELOANTITOC EXTIUNTAC TOU 0 av

AN

E(0) =0

O extuntne 0 civou UEQOANTITIXOC EXTIUNTAC TOU 6 oy

AN

E(0) £06

O extntne 0 elvar aouPTTOTING QUEPOANTTOC EXTIUNTAC TOU 6 av

AN

lim FE(0) =0

T—00

O extntic 0 elval aouPTTOTING UEPOANTTIXOC EXTIUNTAC TOu 0 av

AN

lim E(0) # 0

T—oo
LnelowoT):
o H i6tnto tne auepoindloc apopd nencpacuéve delyuoto, onhaody| elvon yio ototepd
ueyevoc oelyuatoc 1" < oo.

o H 1016tNTo TNe alouumTOTINC apepoindlog efvor aouUTTWTIXT, ONAXON elvor yia UEYE-

voc oelyuatoc T — oo.



Apepdinnrog

5.n.n.8

T<oo

Acuvpntwtind AuepdAnnTog

5.n.n.8

MepoAnntixodg
zn.n.é
T<oo
é MEpLAn¢iﬂ
Acvuntwtixd MepoAnntixdg
zn.n.é
T->eo

) Y
e MepoAnypia




S UVETELN

O extntnc 0 elvar cuvenrc extiuntic Touv 6 av

plim@\: v
T'—00

O extntic 0 elvar acuveTnc exTiunTtic Tou 6 oy
plimé\# 0

T—00
XLnUelowoT):

o H 1016t TNC CLVETELNC Elval ACUPTITWTIXY, ONAXDY| elvar yor ueyetoc OelyuaToc

T — oc.

o Av o exTiunTAC Elvol CUVETHC, TOTE VOl X0 ACUUTITOTIXG AUECOANTTOC.

o AV 0 exTuNnTNC elval oUEROANTTOC XL lem V(0) = 0, t61e elvor xou GLVETAC.
—00



Apepdinmrog xan Xuvenic

T,<T,<T3<e0 e T>o0

Mepornmuxde xou LUVETHS

Mepohnmuxde xa Acuvenic

5.n.n.8
T,<T,<T;<00 | eTdoo

z.n.n.o
T,<T,<T,<o0 s T->oo
Mepohnnuxde xa Acuveniic
=n.n.8
T,<T,<T;<00 eTDoo

Ts




ATCO‘CE)\EGP.O(‘CL%(’)‘CY]‘CO( 7'] Apioteia

‘Evoc auepoinntoc extiuntic 8 elvon amoTeAEOUATIXOC 1) GELOTOC EXTIUNTAC TOU 6 av

A ~

V(#) < V(0)

Yio xde dhho ougpdAnTTO EXTIUNTY 6 Tou 0.
'Evoc acuumTeTIind aepOANTTOC EXTINTAC O vl AGUUTITOTIXG ATOTEAECUATINOC 1) doLo-

TOC EXTIUNTAC Tou 0 av

lim V(0) < lim V(0)

T—00 T—00
yio xqe GANO QCUUTITOTING oUEPOANTTO exTunTh 6 Tou 0.

LnelwoT):
o H 1010TNTO TNC AMOTEAECUATIXOTNTAC 1) 4ELO TELUC 0pOEE TEMEQUOUE VA OElYUOTA, ONACOT
elvat yia otodepd peyetoc oetypatoc T' < oo.
o H 1010ttt TNC AOUUTTWTIXNAC ATOTEAECUOTIXOTNTOC 1) OPLOTELNC ELVaL ACUUTITWTIXD),
onAaon elvar yio ueyetog oelyuatog 1" — oo.

o H 1616TnTo TNC (AoLUTTOTIXNAC) ATOTEAEOUATIXOTNTAC 1) pto TelUC £lval GEUTEREDOUGUL.

Eetdleton 6tav o extiuntc etvar (aoUPTTOTING) AUEPOANTTOC.
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"ApLtotocg Acvuntwtixd ‘Apiotocg
e [ e

5.n.N. 8 kou d 5.n.N. 8 kou d

T<oo T>oo

Ynuelwon:

o Yg OA0 To aveTERW Ypownuata, L. ILIL elvon n ouvdptnoTn TuxvoTnTac TavoTnTaC

TOU EXTIUNTY).



2ITOYACTIXES EQUNVEVTIXES UETABANTES

o TmdOeLyua TAALYOPOUNOTC:
Y=XB+u f Vi=00+065 X+ ... +BgXeg +up,t =1,...,T

® 2TO UTOOELY A TOALVOPOUNONG EYLVE 1) UTOUECT OTL OL EQUNVEUTIXES METUBANTES lval

UT OTOYUOTIXEC:

A.3 X elvat un otoyooTixoc 1
X1, ..., X ¢ €lvon Un oTOYoOTIXEC.

o 2 tnv Owovouxy| eETOTAUN, €lvol OTAVIO Ol EQUNVEUTIXEC UETAUPANTEC var Elvol Un

OTOYOOTIXEC.

o Otav ot X1, ..., X clvou otoyoactinec yetofpantec ot fuoixéc unodéoec A.1-A.D
arhalouy ev pépet, hauBdvovtac utddn OTL oL epUNVEVTIXEC PETABANTEC elvan G To-
YOO TIXEC X0l ECELOLXEDOVTAC T OYECT LETOLL TWV EQUNVELTIXWY UeTaAnTv X1, ..., X

X0l TOU OQAUAUATOC U.



Baoweg untoU€oelc UE UN OTOYACTIXES EQUNVEVTIXES UETABANTES

A1Y = X+ uelvar 10 0wotod utddetypa xot B(u) =01
Yi=00+ 651 Xen + ... + B Xexg +ug, t = 1,..., T, elvor 10 00T UTOOELY AL XOl
Elu)=0,t=1,...T

A.2 X elvor TArpouc Boduod xou T > K + 1 1
OEV LUTLEOYOLY OXELBNC YOUUUIKES OYEOELC METUCY TwV X1, ..., X xou T' > K + 1.

A.3 X elvor un otoyaoTinog 1
X1, ..., X €lvon Un oTOyaoTIXEC.

A.4 Ioyte 6t V(u) = o°I ¥
oyVel 6t V(ug) = o? t=1,...T xon Cov(us,ug) =0, t,s =1,...,T, t #s.

A5 u axohoUVEL TNV XAVOVIXT XA TOVOUT) 1)

ug, t =1,...,T oxohoudodv TNV xovVOVIXT) XATAUVOUY.
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Baowxég unoUY€oelc UE OTOYACTIXES EQUNVELTIXES UETABANTES

A1Y = X+ uelvar 10 0wotod utddetypa xot B(u) =01
Yi=060+ 651 Xea + ... + B Xoe +ug, t=1,..., 7T, elvoar 10 00016 UTOOELYUAL Ol
Elu)=0,t=1,...T

A.2 X elvor TArpoug Baduod pe mavotnta l xou T' > K + 1 1
OEV UTIHEYOUV oXELBNC YRUUUIXEC OYEOELC PETACL TwY X1, ..., X g ue mdavotnro 1
xoau "> K + 1.

A.3 X o u elvon aveldotnro 1

Xt xon ug elvon avecdponra, t,s = 1,.., 7T, j=1,..., K.

A.4 Ioyter 61 V(u|X) = 021 #
woyler 6t V(ug| X) = o2 t=1,...,T xon Cov(us,us|X)=0,t,s=1,...,T,t+#s.

A.5 u| X axohoulel TNV xavovixy| xatovoun 1

ut| X, t =1, ..., T axohovdoly TNV xavovIXh xaTovour.
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YTaTioTixES WotoTNTES Twv OLS extiuntdv 3, s2 xou ‘/}(B\|X) (XIra)

L.

. Av ot A1-A 4 1oydouy, oS

Av ot A.1-A.3 woydouy, o B eivou QUEPOANTITOC X0l CUVETHC EXTIUNTAC Tou f.

. Av ot A.1-A 4 woydouv, o Tivaxoc SLUXUPAVCEWY-GUVBLUXLUAVoEWY Tou B elval o

V(B|X) =o2(X' X)L

. Oevpnua Gauss-Markov: Av ot A.1-A4 oydouvy, o B ebvou GELOTOC Y EOUULXOC,

QUEPOANTITOC Xl CUVETNC EXTIUNTAC Tou 3, dodevtoc X.

2

2 efvor JUEPONNTTOC Kol GUVETAC EXTINTAC TOU 02,

.Av ot A 1-A 4 woydouy, o ?(E\X) elvoL OUECOANTITOC XL GUVETAC EXTWUNTAC TOU
V(B]X).
CAv or A-A5 wytowy, B|X ~ N(B,0?(X' X)), (T — K = )5|X ~ X,

ot ot 3, 82 etva aveldptnrol, dovevioc X.

. Av ot AL1-A5 woybouv o B elvan dplotog, ouepdANTTOC Xl GUVETAC EXTIUNTAC TOU

B, dovevtoc X.
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Lnuetwon;

o Ot otottoTixeg 10LOTNTEC TV OLS extuntodv elvon (Oleg e auteC OTAY Ol EpUNVEL-
TIxeC peToBAnTec elvan un otoyactixéc. H povrn opopd elvon 6Tl x&molee amd Tic

OTUTIO TIXEC LOLOTNTEC elvan dovevtoc X.

o H otatiotin) avdhucT 6TO UTOOELYUN TUALYOROUNONG UE OTOYOOTIXEC EQUNVEUTIXEC

UETAUBANTEC YIVETOL OTIWC OTUV Ol EPUNVEUTIXEC UETAUPANTEC elvan Un OoTOYUOTIXEC.

o [l Adyouc amhotnTog, o cupfohioudc | X oTic fucinéc UToUETELS Xol TIC OTUTIOTIXEC

LOLOTNTES TWV EXTWNTOV 0V Vo yedpeTon aAAd Vo evvoelTal.

o Otav ol A.1-A.5 woyvouy, o OLS extyuntnc geivou GELOTOC, AUEQOANTITOC XL CUVETNC
exTiunTAc Tou B. ‘Apo, 1 uedoooc OLS etvon n xahbtepn uevoodoc extiunone ego-
cov ot A.1-A.5 toybouy. Amnodewvietor 6Tt 0 OLS extuntnc B\ CUUTITTEL UE TOV

EXTIUNTY peyiotne Tavopdvetag otav A.1-A.5 toybouv.
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o Tdpyouv unodelypato TaAlvdpounonc mou n undieorn A.3 0ev LoyleL, T.Y. OTAV

UTLAYEL ECOUQTNEVT) UETAUBANTH) UE UOTEQTON (S EQUNVEUTIXT UETAUBANTA
Yi = Bo+ B1Yi—1+ P Xi + uy

loyler 61t Cov(Yy,ut) # 0 = Cov(Yi_1,u4—1) # 0 = Cov(Yi_1,us) # 0 pe s =
t —1= A.30ev oyleL.

o Otav nundteon A.3. 0ev Loy UeL, OL OTATIOTIXES LOLOTNTEC TEMEQUOUEVWY OELYUATMWY
twv OLS extuntév dev toytouy. Ou B, % xon V() etvan uepohnmtinol extyuntéc

2

v B, 0% xou V(B), avtiotoya. Ouxatavouée tov 8 %ot 52 oto 6. (Slar) moouy

VoL LoYDOVY OF TEMEPAUOUE VL OELYUUTAL.

o XTnv TeplmTwor mou 1 undieon A.3 0ev Loy UeL, yenotdonolelto 1) o acVevic Uop-

reure
A.37 X xou u elvon TAUTOY POV ACUCYETLOTA 1)

Xy xon ug ebvon aovoyetotat = 1,7, j=1,..., K.
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YTaTioTixES WotoTNTES Twv OLS extiuntdv 3, s2 xou ‘/}(B\|X) (XIo)

1. Av ot A.1-A.3" 1oyVouy, o B\ elvol GUVETNC EXTIUNTAC Tou .

2. Avol A 1-A.3 /A4 1oy bouy, 0 dCUUTITOTIXOC THUVOXOLS OLUXUUBGVOEWV-CUVOLUXUUAVOENY
tou B ebvon 0 V(B|X) = 02X X) !

3. Oevpnua Gauss-Markov: Av ot A.1-A.3" A4 oydouy, o E Vol OUPTITWTIXG GPLO-
TOC YPOUILXOC Xol CUVETNC EXTIUNTAC Tou 3, dovevtoc X.

4. Av ot A 1-A.3", A4 woybouy, o s? elvou CUVETINC EXTIUNTNAC TOU o2,

5. Av ot A.1-A.37 A4 woydouy, o ‘7(3|X) elvoL GUVETAC EXTLUNTAC TOU V(E\X)

6. Avor A.1-A.3" A4 A5 LOXUOUV QGUUTTO T B\X N(B, o2 X' X)™H), (T—-K -
)02|X ~ XT o1 XL ol 6 5% elvou ave&dptnrotl, dovévtoc X.

7. Av ot A1-A3 A4 AL woybouy o B elvol aoUUTTOTIXG dPLOTOC %ol OUVETNC EX-

TNTAC Tou B, dodevtoc X.
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o H undieon A5 elvon TeploploTinn xat cuyvd 0eV Loy VEL.

o H undieon A.5 dev elvar amapaltnTn GTNY ATOOEILT TWV ACUUTTWTIXWY XATUVOUDY

twv B 57 670 6. (Sla) xou umopet var ovtixatactadel ard Ty mo acdevi wopeh
™
A5’ u elvon aveldoTNTO Kol LOOXUTUVEUNUEVO 1)

ut €lvon aveldpTnTa xon tooxatavepnueva t = 1,..., 1",

e 370 6. (XIna) av yiver i undleon A.5" avtl tng A5, TOTE Ol XUTAVOUES TWV B L

s? 610 6. LOYDOUY OOUUTTOTLXAL.

o Ot Baowéc unoveoeic A.1,A2,A3/A3 A4 xou A5/AL mpénet va Loy houy Yo va

yivel aClOToTn OTUTIOTINY AVIAUGT) OTO UTIOOELY A TIUALVOPOUNOTC.

o Av xdmota 1) xdmotec and Tic Paocixéc uToVEoeLC OeV oY DOUY, YEVIXA 1) OTUTIOTIXY

OVEAUOT OTO UTOOELY U TIohLvOpouNnoTe 0ev Yo elvat allomoT,
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Anéoelln twv 1.-2.

B=(XX) XYy 2 (X X)X (XB+u)
= (X X)X X8+ (X X)X u=8+(XX)""Xu (%)

plim B ) plim (B + (X X)7'X w) = B+ plim (X X)™'X u)

T'—00 T—00 T—00
— B+ plim (X X/T)" Y X u/T) = B+ plim (X X/T)" ' plim (X u/T)
T— 00 T—0o0 T—o0
A.l,:A.3 3
VBIX) Y V(8 + (X X)X w)[X) = V(X' X)X u| X)
— (X' X)X VX)X (X X)X X)X o2 X (X X)L

= o?(X X)™!
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